

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу
студента V курса, обучающегося по направлению 44.03.01
Педагогическое образование, направленность (профиль) образовательной
программы География

Кадырова Владислава Юрьевича

Внеурочная деятельность как форма изучения опасных природных явлений обучающимися 8 класса

Выпускная квалификационная работа Кадырова Владислава Юрьевича рассматривает вопросы внеурочной деятельности и возможности ее реализации в форме создания курса по выбору «Учись жить в безопасности».

Цель исследования - формирование навыков безопасного поведения обучающихся 8-х классов в опасных ситуациях природного характера на основе создания и реализации курса по выбору "Учись жить в безопасности". Актуальность выполненной работы не вызывает сомнения, т.к. Красноярский край, обладающий сложным геологическим строением, располагающийся в различных климатических поясах, подвержен влиянию опасных природных явлений, знать которые и уметь правильно реагировать на них должен каждый человек, включая школьников.

Выпускная квалификационная работа написана на основе собственных исследований, проведенных в период преддипломной практики, и анализа литературных источников, включая интернет-ресурсы.

В первой главе своей работы автор в объеме, достаточном для раскрытия темы исследования, представляет теоретический обзор подходов к организации внеурочной деятельности обучающихся на уроках географии, отмечая ее важность и актуальность в развитии личности; акцентирует внимание на курсах по выбору. Автором отмечено, что курсы по выбору опираются на школьную программу, но не дублируют ее, а дополняют, способствуют формированию исследовательских умений.

Вторая глава достаточно полно освещает вопросы опасных природных явлений, их классификацию на основе различных классификационных признаков. Автором исследованы опасные природные явления наиболее часто проявляющиеся на территории края – сейсмические явления, климатические, гидрологические.

Возможности внеурочной деятельности позволили Кадырову В.Ю. создать программу курса по выбору «Учись жить в безопасности». В работе

отражены все необходимые условия для создания курса, отражена цель - формирование у обучающихся знаний, умений и навыков безопасного поведения в различных жизненных ситуациях, развитие осознанного отношения к безопасности собственной жизни, окружающих и окружающей среды.

В работе представлены основные составляющие данной формы внеурочной деятельности – задачи, целевая аудитория, сроки реализации и т.д.

Работа Кадырова В.Ю. содержит достаточное количество литературных источников, включая internet-ресурсы, сопровождается иллюстративным материалом; оформлена в соответствии с требованиями к работам данной категории.

Автор ВКР Кадыров В.Ю. достиг цели исследования, решив поставленные задачи.

Выпускная квалификационная работа Кадырова В.Ю. заслуживает положительной оценки, а ее автор присвоения степени «бакалавр».

Научный руководитель:

доцент кафедры географии и методики обучения географии, кандидат геолого-минералогических наук

Ананьева Татьяна Алексеевна

